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Nõo Vallavolikogu istung toimus 24. novembril.

Nii nagu ikka pärast valimisi, on volikogu esimeste istungite
päevakord seotud volikogu ja vallavalitsuse töö korraldamise
küsimustega. Nii toimus sellel istungil alustuseks vallavalitsuse
kinnitamine. Vallavanem Rain Sangernebo tegi ettepaneku kin-
nitada vallavalitsuse liikmeteks Ene Mölter, Pille Sügis, Aarne
Timm ja Sven Tarto ning esines selgitustega. Salajase hääleta-
mise tulemusel kiitis volikogu vallavanema ettepaneku heaks.
Seega on Nõo Vallavalitsus koos vallavanemaga viieliikmeline.
Seejärel tutvustasid vastvalitud vallavalitsuse liikmed oma töid
ja tegemisi osakonnajuhatajana.

Edasi tegeles volikogu alaliste komisjonide teemaga.
Revisjonikomisjoni liikmete arvuks oli eelmisel istungil

määratud neli. Nüüd valis volikogu komisjoni esimeheks Tõnu
Kruuse ja liikmeteks Vello Breti, Tiiu Tootsi ja Guido Veiden-
baumi.

Ka rahanduskomisjoni koosseis sai juba selle istungiga pai-
ka. Komisjoni esimehe Jaanus Järveoja ettepanekul kinnitati liik-
meteks veel Tõnu Kruuse, Esta Tamm, Lembit Toru, Rain San-
gernebo ja Pille Sügis. Rahanduskomisjoni esimeseks üles-
andeks saab valla 2006. aasta eelarveprojektiga tegelemine.

Kuuele ülejäänud alalisele komisjonile valiti seekord vaid
esimees — arengukomisjoni esimeheks Esta Tamm, maaelu-
komisjoni esimeheks Vello Brett, kultuuri- ja spordikomisjoni
esimeheks Lembit Toru, haridus- ja sotsiaalkomisjoni esimeheks
Tiiu Tootsi, keskkonnakomisjoni esimeheks Enno Ruusalepp
ning noortekomisjoni esimeheks Kaido Voor. Vastavalt valla
põhimäärusele kinnitab volikogu komisjoni koosseisu esimehe
ettepanekul. Selleni jõutakse loodetavasti juba detsembrikuu
istungil. Siis saavad komisjonid ka sisulise töö juurde asuda.

Päevakorra viimases punktis nimetas volikogu oma esinda-
jaks Tartumaa Omavalitsuste Liidu üldkoosolekule ja Eesti
Maaomavalitsuste Liidu üldkoosolekule volikogu esimehe Jaa-
nus Järveoja. Vajadusel asendab teda volikogu otsusel Esta
Tamm. Vallavalitsust esindab Eesti Maaomavalitsuste Liidu
üldkoosolekul Rain Sangernebo.

Volikogu järgmine istung toimub 2. detsembril.

JAANUS JÄRVEOJA,
volikogu esimees

Vallavalit suse  telefonid
ja vastuvõtuajad

Kantselei, vallavanem  745 5108
Vallasekretär               745 5303
Elanikeregister            745 5335
Sotsiaalosakond          745 5475
Maaosakond               745 5434
Keskkonnaosakond     745 5332
Raamatupidamine       745 5360

Vastuvõtuajad:
T  9–12 ja 13-16; R  9–12

Infotelefon kõigil
tööpäevadel 745 5108.

Metsaspet sialisti vastuvõtt
K 13–15,  tel  745 5434 

Vallavolikogu esimehe
vastuvõtuaeg

teisipäeval kell 14.30–15.30
vallamajas. 

Eelneval kokkuleppel võtab
esimees tööpäevadel kodanikke

vastu ka Nõo koolimajas.

vallavolikogus

Alates 1. detsembrist tuleb loomapidajal enda tarbeks üle 24 kuu
vanuse veise ning üle 18 kuu vanuse lamba ja kitse tapmisest teavita-
da veterinaarteenistust.

Käesoleva aasta 1. detsembrist jõustub loomakaitseseaduse, põllu-
majandusloomade aretuse seaduse ja loomatauditõrje seaduse muutmi-
se seadus (RTI, 17.11.2005, 61, 477), milles muuhulgas sätestatakse loo-
mapidaja kohustus teavitada volitatud veterinaararsti või Veterinaar- ja
Toiduameti kohalikku asutust üle 24 kuu vanuse veise ning üle 18 kuu
vanuse lamba ja kitse enda tarbeks tapmisest vähemalt 24 tundi ette.

Loomatauditõrje seadusest tuleneb nõue uurida TSE esinemist ka
enda tarbeks tapetud mäletsejalistel. TSE (transmissiivsete spongiform-
sete entsefalopaatiate) ennetamise, kontrolli ja tõrje meetmed sätesta-
takse Euroopa Parlamendi ja Euroopa Liidu Nõukogu määrusega
999/2001/EÜ.

Nimetatud uus nõue võimaldab Veterinaar- ja Toiduametil paremi-
ni korraldada oma tarbeks tapetud mäletsejalistelt ajuproovide kogu-
mist ning uurimist Veterinaar- ja Toidulaboratooriumi kesklaboratoo-
riumis Tartus TSE (transmissiivse spongiformse entsefalopaatia) suhtes,
mille laiemaks eesmärgiks on tarbijale ohutu toidu tagamine.

TSE-e seire riskigrupi (närvinähtudega surnud mäletsejalised) hul-
gas algas 1999. aastal, aktiivset haiguse seiret kõigi riskirühmade ning
inimtoiduks tapetud mäletsejaliste hulgas on teostatud alates 2004. aasta
märtsist. Aastal 2004 uuriti 21 663 ning 2005. aasta oktoobri lõpuga on
uuritud 26 487 mäletsejalist TSE suhtes. Kõik seni teostatud uuringud on
andnud negatiivse tulemuse ning Eesti on säilitanud oma TSE-vaba riigi
staatuse.

TSE on loomade (eelkõige veiste, lammaste, kitsede, kasside ja naa-
ritsate) aeglase kulu ja väga pika peiteperioodiga nakkushaigus, mille
puhul nakatunud loomal tekivad püsivad närvikoe kahjustused. Veistel
esinevat TSE-d nimetatakse ka hullu lehma tõveks ehk BSE-ks (veiste
spongiformne entsefalopaatia).

Lisainfot muudatuse kohta saab Veterinaar- ja Toiduametist ning
kõikidest maakonna veterinaarkeskustest.

KRISTINA SAMRA,
Veterinaar- ja Toiduamet, tel 605 1748, 516 6556

kristina.samra@vet.agri.ee;  www.vet.agri.ee 

Talv on kätte jõudnud — aeg järgmisteks talvedeks küttepuid ja
muid metsamaterjale varuma hakata. Kuidas metsaseadusega on lu-
batud metsas toimetada, sellest oli juttu valla märtsikuu lehes artiklis
“Abiks metsaomanikele”. Sellest enam uuesti kirjutama ei hakka —
midagi pole muutunud.

Tahan meelde tuletada, et vallamajas ootavad omanikke väljavõt-
mata “Metsamajanduskavad” järgmistele maaüksustele:

VÄINO SUIGUSAAR

Novembris toimus viis vallavalitsuse istungit. Kolmel
istungil jätkas vallavalitsus oma tööd veel endises koosseisus.

Alates 25. novembril toimunud istungist jätkab tööd ja kor-
raldab oma pädevuse piires kohalikku elu volikogu poolt 24. no-
vembril kinnitatud vallavalitsus.

Novembrikuus on vallavalitsuse istungitel arutatud varemgi
tavapäraselt käsitletud probleeme. Sotsiaalosakonna algatusel
lõpetati puudega isikute hooldamisi, määrati hooldajatoetusi,
anti toetusi ja tegeldi eeskosteküsimustega. Maaosakond val-
mistas ette planeeringuküsimusi ning ehitus- ja kasutuslube.
Tunnistati ka nurjunuks krundi Tamme tn 6 müügiks korral-
datud kirjalik enampakkumine. Kaheksa maatüki osas piken-
dati tähtaega maa tagastamise toimingute lõpuleviimiseks.

Vallavalitsus jätkab üldjuhul istungite läbiviimist es-
maspäeviti, kiiret lahendamist vajavate küsimuste menet-
lemiseks kutsutakse istung kokku mõnel teisel selleks sobival
tööpäeval.

AIRA LAUL,
vallasekretär

vallavalitsuses

Andrese-Antsu — Rein Peeb
Ala-Lepiku — Kaupo Paas
Alakantsi — Elmar Mugu
Jaagupi — Ivo Mundi
Kalvi/Metsa-Voodla — 

Rein Kirsipuu
Kuusiku — Kaire Luts
Kruusaaugu — Külli Laanemäe
Kilgi — Enn Laagus jt.
Kengsi — Enn Ilves
Kõiviku — Lembit Voika
Kivikaevu 1 — Ilmar Koppel
Lehe — Evi Arras
Kolga — Alli Sild
Lokutaja-Andrese — Saima Oras
Luhasoo — Vaike Toover

Martametsa — Bernhard Tamm
Matsjaagu — Kerli Kõiv 
Metsa-Marguse — 

Urve-Koidula Kangur
Noore-Laaska — Tiina Ainso
Nigola — Eha Pill
Nurme — OÜ Tava Mets
Piirimäe — Andrus Kilk
Põldsaare — Ants  Opmann
end.  Soone-Jüri — Andres Tamm
Tammeoru — Erika Tammeorg
Timuski — Salme Lood
Treiali — Tarmo Hinto jt.
Villa Perga — Andres Ottas
Vana-Jaagu — 

Virve Valtmann-Valdson

Metsamajanduskavad
ootavad omanikke!

Hea Nõo elanik!

Hansapangal on Eestis 96 kontorit ja 433 pangaautomaati. Meil on hea meel Teid
teavitada, et alates detsembrist asub Hansapanga pangaautomaat ka Nõo valla-
majas.

Pangaautomaadi paigaldamine sai võimalikuks tänu heale koostööle Nõo vallavalit-
susega. Meie pangaautomaadi abil saate teha enamuse vajalikke pangatoiminguid:
saate võtta sularaha, teha makseid, vaadata oma kontoseisu. Teie mugavuse heaks
on pangaautomaat kättesaadav iga päev 24 tundi.

Pangaautomaadi kasut amine on väga lihtne.
Masin juhat ab ise iga T eie sammu.

Pangaautomaat asub ruumis, mis on iga päev avatud 24 tundi. Hansapanga
pangaautomaadi kasutamiseks on vajalik Hansapanga kaart. Esmastele taotlejatele
on see tasuta. Pangakaardiga saate lisaks pangaautomaadi kasutamisele ka poes ostude eest tasuda.

Hansapank soovib olla Teile abiks pangaautomaadi tundmaõppimisel. Selle tarbeks
oleme Nõo vallamaja raamatukogus kohal 17. detsembril kl 10-14. Hea meelega
tutvustame Teile Hansapanga automaadi tööd ja räägime lähemalt Hansapanga
aastalõpu soodsatest pakkumistest!

Kohtumiseni!

Koit Semjonov
Hansapanga Lõuna-Eesti regiooni direktor

Hansapanga pangaautomaat nüüd ka Nõos

Kui Ettevõtluse Arendamise Sihtasutuselt taotletav starditoetus
tänavu mais avanes, olid ettevõtjate ootused suured. Selgus aga, et mää-
rust on muudetud ning sellega nõudeid kohati karmistatud, hindamine
rangem ning rahastamiseni jõudsid vaid väga head ideed. Kuna paljud
huvilised ilmselt loobusid, siis vähenes sügiseks oluliselt ka taotlejate
hulk. 

Hetkel on olukord ettevõtja jaoks aga igati rõõmustav — meede on
endiselt avatud, toetustaotlusi võetakse vastu jooksvalt ja mis kõige täht-
sam — raha on piisavalt. 

Kellele?
Toetuse  suurus sõltub planeeritavast käibest ja turust. Neile alusta-

vatele ettevõtjatele, kes kavatsevad oma toodangut eksportida ja saavu-
tada kolmel esimesel aastal keskmiseks aastaseks müügituluks vähemalt
500 000 krooni, on mõeldud kasvutoetus, mille maksmimumsumma
ulatub 160 000 kroonini, kuid nõudmised äriplaanile on tunduvalt ran-
gemad kui alustamistoetusel. Alustamistoetus on mõeldud selleks, et
aidata alustada väikeettevõtetel, mis tegutsevad kohalikul turul ja loo-
vad vähemalt ühe töökoha. Selle toetuse maksimaalne suurus on 50 000
krooni. 

Taotluse võivad esitada ettevõtjad, kelle registreerimisest ei ole möö-
dunud üle 12 kuu ning tulevased ettevõtjad, kellel ettevõte alles asuta-
misjärgus. Ettevõtluse Arendamise Sihtasutus soovitab esitada taotlus
maakonna arenduskeskuse kaudu, Tartumaal Tartu Ärinõuandla
kaudu,  kes taotluse ja äriplaani  koostamisel ka nõu annab ning abistab. 

Milleks?
Toetust saab taotleda põhivara ostuks ja teenindus- või tootmisruu-

mi renoveerimiseks. Nii kasvutoetuse kui alustamistoetuse puhul peab
taotleja arvestama vähemalt 25-protsendilise omafinantseeringuga ning
ettevõtja kanda jääb ka käibemaks.

Välistused
Starditoetust ei saa taotleda järgmiste valdkondade projektidele:

põllumajandus, kalandus, veondus, laondus, side, jahindus, metsama-
jandus, jae- ja hulgikaubandus, kinnisvaraarendus ja rentimine, alko-
holi- ja tubakatööstus, hasartmängude korraldamine, finantsteenused ja
-vahendus, nõustamis- ja konsultatsiooniteenused.

Hetkeolukord
Tartumaalt on raha saanud 19 projekti kokku ligi 2 miljoni krooni

ulatuses. Nende hulgas on näiteks  OÜ Fei Long, kes peatselt avab Tar-
tus Hiina restorani, Tartu Ülikooli raamatukogu restaureerimisosakon-
nast ja ennistuskeskusest välja kasvanud restaureerimisteenust osutav
OÜ Mandragora ettevõtte käivitamiseks, Sõbra Ehitus OÜ seadmete
ostuks, Iluravi Rahvusvaheline Erakool juuksurite õppeklassi töövahen-
dite ostuks, OÜ LK Guitars, elektrikitarride ja elektrikitarri helipeade
tootmise käivitamiseks, ja mitmed teised. Rahastuse on saanud ligi poo-
led taotluse esitanutest.

Vabariigis tervikuna on seni populaarsemad valdkonnad olnud
vabaaja- ja isikuteenindus, majutus, toitlustus ning ehitus.  

Usume, et headest, realiseerimist ootavatest ideedest ja ettevõtlikest
inimestest Tartumaal puudust ei ole. Ettevõtlusega alustamine aga
nõuab teatavat kogust julgust ja pealehakkamist ning  ka raha, kuid sel-
leks ju starditoetus ongi. 

“Kui me ei riski, siis me ei saagi teada, et me võime tegelikult õnnes-
tuda!” arvab üks möödunud aastal starditoetuse abil Tartus edukalt
keeltekooli käivitanud habras naine, Martina Põldvere.

Meie omalt poolt soovitame ära kasutada soodsat seisu starditoetuse
jagamisel. Tartu Ärinõuandla on igati nõus konsulteerima ja abistama
taotluse ja äriplaani  koostamisel. Meie teenus on tasuta.        

Tartu Ärinõuandla asub Riia 15b, Tartu.  Konsultatsiooniks palume
eelnevalt registreeruda tel 742 8402. Starditoetuse kohta saab infot ka
Ettevõtluse Arendamise Sihtasutuse kodulehelt   www.eas.ee

ANNE LIGI,
SA Tartu Ärinõuandla konsultant-projektijuht

Teadmiseks loomapidajale!

Soodne aeg starditoetuse
küsimiseks 

AS Emajõe Veevärk ja konsortsium Keskkonnaprojekt OÜ
ning Eesti Projekt AS sõlmisid projekteerimis-ehitamise pakku-
miskutse dokumentide ja eskiisprojekti koostamise lepingu

21. novembril allkirjastati AS Emajõe Veevärgi ning konsort-
sium Keskkonnaprojekt OÜ ning Eesti Projekt AS poolt projektee-
rimis-ehitamise pakkumiskutse dokumentide ja eskiisprojekti
koostamise leping Emajõe alamvesikonna veemajanduse infrastruk-
tuuri rekonstrueerimiseks ja laiendamiseks. Seega käima sai lükatud
seni suurim ühisveevärki ja kanalisatsiooni rekonstrueeriv ja laien-
dav projekt.

Konsortsiumi tegevusplaani kohaselt alustatakse kõigis koha-
likes omavalitsustes enam-vähem üheaegselt põgusa lähtetingi-
mustega tutvumisega, millele järgnevad geodeetilised ja geoloo-
gilised uuringud. Projekteerimistööde käigus pannakse nii tegevu-
ses kui ka eelarves paika, kuidas parandada 22 kohaliku omavalit-
suse 49 asula veemajanduslikku olukorda. Viimasena valmib ehitus-
ja projekteerimistööde pakkumise kutse dokument.

Lepingu kohaselt jõuavad kokkulepitud tegevused lõpule 2006.
aasta novembriks, võimaldades välja kuulutada hanke projekteerija-
ehitaja leidmiseks.

Tänase päeva seisuga pole jätkuvalt Euroopa Liidu organite
poolt tulnud Emajõe-Võhandu valgala veeprojekti rahastamise
heakskiitu, kuid alates 31. märtsist 2005 projektiga seotud kulude
abikõlbulikuks kuulutamine võimaldab edukalt viia läbi ehitusprot-
sessi ettevalmistavaid tegevusi. 

Lisainformatsioon:
Andres Aruhein, 
AS Emajõe Veevärk juhuse liige
tel 508 8373, 
e-post: andres.aruhein@emajoevv.ee
www.emajoevv.ee

MERILIN SEEPTER,
AS Emajõe Veevärk

juhiabi-avalike suhete juht

AS Emajõe Veevärk ja 
konsortsium Keskkonnaprojekt 
OÜ ning Eesti Projekt AS 
sõlmisid lepingu


